

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára: Egész évre 10— K Fél évre 5— Negyed évre 2 50 Egyes szám ára 20 fillér.	Felolós szerkesztő: OSZESZLY M. VICTOR.	Laptulajdonos és kiadó: BALKÁNYI ERNŐ.	Telefonszám: 13. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkányi Ernő köznyelvereskedésesen Alsólendva. Nyiteltér sora I korona.
--	---	--	--

A háboru derekán.

Alsólendva, január 15.

A most lepergett 1915-i esztendő olyan volt, aminőhöz hasonlót nálunk egyáltalán nem értek meg a mai nemzedékek. Egy teljesen háborús év volt ez, mely háborúban fogantatott és abban is múlt ki. A Rákóczi-kor óta nem volt ilyen háborús esztendje a magyarnak, még a száz év előtti napoleoni harcok idején sem, mert a magyarság részvétele azokban nem volt oly általános, a nemzet minden rétegére kiterjedő.

Egy ilyen viszontagsággal és áridoatokkal teljes esztendő pontos mérlegét megcsinálni nagyon bajos, szinte lehetetlen és sokkal inkább a történelmek, mintsem a napi krónikáknak főladata. Mindazonáltal érthető, sőt nagyon is természetes, ha az ember az elmékedéseknek és magabeszálásoknak eme óráiban elméláz és maga elé idézi a lezajlott, megpróbáltatásokkal terhes, nehéz év főbb eseményeit, benyomásait és tanulságait.

*

A hadieseményeket illetőleg oly nagy, döntő jelentőségű, sőt korszakos tények esnek erre az esztendőre, hogy akármit fenekedjenek is ellenségeink, kénytelenek vagyunk és kénytelen voltunk minden gondolkozó ember az 1915-i esztendőt a világ-háboru derekának tekinteni.

Az oroszok kiverése Galiciából és Orosz-Lengyelország elfoglalása, anélkül, hogy a német és osztrák-magyar hadsereg cselekvő képessége bármi tekintetben is megbénult volna és annak dacára, hogy Olaszország hűtlenül kilépett a hármasszövetségből, sőt hirtelen ellenfeleinkhez csatlakozott: ez egyik nagy eseménye a lefolyt évnék.

Másik nagy eseménye Szerbia megbüntetése, teljes leverése és meghódítása, Bulgáriának a központi hatalmakhoz való szerencsés és történelmi jelentőségű csatlakozása segítségével.

A harmadik nagy eredmény a Duna főlészabeditása s a Kelet felé való egyenes ut korszakos jelentőségű megnyitása, melyhez a sikeres fenyves betetőzése gyanánt csatlakozik negyediknek az ántánt dardanellai vállalkozásának ép oly véres, mint tökéletes kudarca, az angol seregeknek Gallipoliról való eltakarodásával.

Oly stratégiai eredmények ezek, melyek méltán teszik az elmúlt évet a háboru derék-korszakává, mert ezeknek a "visszacsinálását" még akkor sem lehet elképzelni, ha Szalonikiban nem másfél-száz ezer — ha ugyan ennyi is lesz — de másfél millió ellenséges sereg állana.

*

Amit az emberek elrontanak, helyrehozza a Gondviselés. A lefolyt súlyos esztendően bőven volt alkalmunk találkozni a Gondviselés munkájával, vagy mint jókat mondja, a "látható Istennel." A sok közül csak két nagyfontosságú dologra mutatunk, mint olyanokra, melyekben legfelreismertlenebbül nyilatkoztak meg a Gondviselés áldó kezének nyomai.

Az egyik, hogy az elmúlt évben általánosságban jó termés volt s így egyéb sok bajunk közt legalább az éhínségtől megszabadultunk.

Sokan szidták, átkozták az elmúlt év rendetlen időjárását: a temérdek esőzést, a rengeteg sok szelet, vihart és a nyár hűvösségét. De nagy kérdés, vajjon ha nem ilyen „csuf és kiálthatatlan” az idő, kikérülhették volna-e a gyilkos járványok általános pusztítását, amittől már előre annyira rettegtünk?

Az élelmezés megkönnyítéséhez és biztosításához egyébként a jó termésen kívül hozzájárult a szerb terület elfoglalása s a Bulgária felé vivő ut megnyitása is.

*

Ki hitte volna favalj ilyenkor, hogy még az 1916-i év elején is azt fogja kérdezni mindenki: vajjon mikor lesz már vége a háborúnak? Még kevésbé hitte volna bárki, hogy egy év múltán is csak ép oly kevés bizonyossággal lehessen felelni erre a kérdésre, mint akkor.

A hivatalos személyiségek úgy az ántánt oldalán, mint nálunk, csak nagy általánosságban jelölték meg a háboru végét, hogy az a végleges győzelemmel következik be. Ez felette bizonytalan meghatározás, nem is szólva arról, hogy a sakk-partiében „remis” is, van vagyis olyan eset, midőn a küzdelem eldöntetlen marad.

Am ez az eset ma már — az eddig elért döntő jelentőségű sikereinél fogva — teljesen ki van zárva s ha emellett tekintetbe vesszük azokat a hadi tényeket, melyek az 1915-i évet minden kétséget kizáróan a háboru derekává tették s mivel a kezdet és a közép után a végnek kell következnie: emberi logika szerint a háboru vége már nem lehet tulmessze.

Karácsony a harctéren.

— Tábóri levelekből. —

Sch. A., alsólendvai zászlós, az olasz harctér karácsonyáról küldte nekünk a Doberdóról ezt a hangulatos, szép leírást:

A hetek óta tartó nehéz, sűrű ködöt karácsony előnapján gyönyörű napsütés váltotta fel. Az iszonzó völgye — az égbenyúló, havas tiroli és karinthiai hegylátszóktól egészen a tengerig — fűrdött a fényben. Szinte felvidult az ember lelke, éreztük, hogy a természet is segítségére jön ezuttal a küzdőknek, hogy az édes hazától és a kedvestől távol töltött karácsonyt valamivel melegebbé tegye a napsugárral.

Csodák csodája, megtörtént az, ami még

nem fordult elő az olaszokkal folytatott héthónapos háborúban: majdnem teljesen szünetelt a harc. Felőraszára sem hallatszott ágyúlövés Csak néha-néha jött egy-egy talán srapnel, avagy gránát, de az is csak abból a fajból, amit a bakák „kis madárka”-nak neveznek (Kiskaliberű lövegek.) Ezt is csak olyan megszokásból boesztották utnak, a gránátok legtöbbje azonban — stilszerűen a közelgő ünnephez — nem explodált. Az egész fronton végig ünnepi hangulat élt. Ambár a mi lelkünkben a karácsonyok mint fehér, havas teli esték, a házakból kiszűrődő karácsonyfa-fény, meleg családi kör, éltek, a sok-sok új impresszió között, amit itt szerettünk, hamar beletaláltuk magunkat az új karácsony hangulatába, pláne a bakák, akiknek egy indiszkrét szakács már jó előre megszugga, hogy az ünnepi vacsora mákos-csusza lesz.

A lövészáró: mögött lévő gránátverte erdőben valóságos örösi horblyiműhely keletkezett. Fához támaszkodva csinostították egymást a bakák. Előkerültek a bajszkötők s még a lövészárókban a posztok arcán is bajszkötő díszelgett. Olyan mokányul festelt a szent estéhez a század, hogy egy vérmézői katonai parádét is kiálthatott volna.

Alkonyatkor meggyújtották a karácsonyfákat a gránátúzt ellen biztos védelmet nyújtó kavarnákban (sziklába robbantott barlang). Alattuk voltak felhalmazva a szeretetadományok, az ott-hóni jó emberektől. Mennyi áhítatot, mennyi vágyakozást kellettek életre az apró fényugarak a vizes kavarnákban, ahol tegnap még sebesülteket kötöttek. Karácsonya, a szeretet és béke szimbóluma itt, ezen a helyen! Oh, milyen ellentét van ez ünnepe és a „ma” között!

A teljes sötétség beálltakor jött a leghangulatosabb epizód a tábóri karácsonyból. Nagy, villanykörtékkel felszerelt karácsonyfákat állítottunk a lövészárókba. Néma csend volt a fekete fronton, mikor egyszerre egy gombnyomásra kigyulltak a fákön elhelyezett lámpák s ott, ahol eddig csak a srapnelék, rakéták és fényserörök világítottak, most a szent ünnepe fái ragyogtak. Milyen elszigetelve álltak a szeretet és béke fái az emberi bűnök sötétjében!... Egy percre megdöbbsen a szembem álló ellenséges front. Valami új hadiszernék nézhet az égő fákak, mert egyszerre megszólalnak az olasz gépfegyverek. De csak egy percre... A következő percben — mintha egy szivból és egy lelkéből jött volna — odaat-ról is s a mi részünkön is egyszerre hangzott fel a szent karácsonyi ének és terjedt, terjedt tova Doberdó rettenetes kömezőin keresztül le a tengerig...

Ez volt az a perc, amikor elfeledtük a hosszú hónapok borzalmait s mindannyiunk lelkét a meghatottság és a remény töltötte be. — a remény a megváltó bekére, amikor majd a karácsonyok ismét havas esték, ablakon kiszűrődő karácsonyfa-fények és meleg családi körök lesznek s az 1915-i karácsonynak csak szomorú emléke lesz meg...

*

Tom a Károly honvédhadszöröd, földink, az orosz harctér karácsonyát a következőképp írja le hozzánk intézett levelében:

Karácsony előnapján, 24-én délután, négy óráttól kezdve pihenő lett elrendelve. Akkor osztották szét egyuttal a hazulról érkezett szeretetadományokat is, hogy estére a karácsonyfák fel lehessen állítani. Ugy a legénység, mint a tiszték részesültek ajándékban. A legénység részére volt pipa, kés, szappan, levelezőlap, sütemény, cigaretták, szivar, dohány, notesz, alma, dió, bor stb., szóval mind hasznos és jó dolog. A tiszték finom szivarokat, cigarettát, karácsony-

hadifogoly itthon lesz már. Rövid ideig tartó erős járvány fog pusztítani az országban. Zárabban és a nagy Magyar-Alföldön földrengésszerű földrengések észlelhetők április táján. A legnagyobb politikai válságon Olaszország megy át s ez az ország fogja szenvedni a legnagyobb háborus kárt a hadviselő felek közül. A békét Madridban fogják megkötöni s nem közvetítés, hanem az antant közvetlen ajánlata fogják a békétárgyalást megindítani.

— **Elszaporodtak a vídrák a Dráva kiöntéseiben.** Perlaki tudósítónk írja: A folyami vídrák, amelyek több mint husz éven át ritkaság számban jelentkeztek a Dráva kiöntéseiben, az idén főként nagy számmal mutatkoznak. Ugy-látszik az elmúlt két évtized alatt nem vadásztak rájuk s most meg a háboru ideje alatt egyáltalán nem zavarják őket. A vídra a halgazdaságnak legnagyobb ellensége, nemcsak hogy folytonosan halászik s pusztítja a halat, de még a hal ikráját is fölfalja. Most, amikor a szörméknél oly nagy a kelendőse, érdemes volna a Dráva árterében s a mellékvizekben a vídrák után cserkészni. Ha van, aki a nyulakra, fácánokra vadász, talán vídravadász is akadna az egyes községekben. Béke idejében is adtak 20 koronát egy szép vídrabőrért, mennyivel többet adnának most.

— Az „Ország-Világ” 1916. évi 2. száma a következő érdekes tartalommal jelent meg: Versényi György: Ember teszen fogadást, Bíró László: Magyar katonák éneke, Dr. Hódy Lajos: Szerencsefia, Haugh Béla: Képmutató nyugdíjasok, Radványné Ruttkay Emma: Jövendőtlés, Bende János: A tájképfestészet, Naményi László: Lützow szabad vitéze, Dura Máté: Kenyerért, Úndy Imre: Le futurisme, Karácsonyest a főzde hadikórházában, Vargha Tamás, stb. Rendes rovatok: Színház, Művészet, Irodalom, Zene, Hírek, Közgazdaság, Sport. Képek: Verona (két kép), Szent Symphorien vértanúsága, A mi hőseink (husz arckép), Az angolok Mezőpótámban, Phaeton utárára indul az alvilágból, Negerok katonai kiképzése. A főzde-hadikórház karácsonyi ünnepélye, A német frontörökös a kis fiával, Clemenceau, Vargha Tamás, Varga Mór stb., stb.

Az Ország-Világ előfizetési ára egész évre 16 kor., féltévre 8 korona, negyedévre 4 korona. Kiadóhivatal: Budapest, V. ker., Hold-utca 7. sz.

Alsólendván, a Főut legszebb és legforgalmasabb pontján, újonnan épült modern házban egy szép tágas

üzlethelyiség kiadó.

A helyiségben öt év óta egy modernül berendezett mészárszék és hentesüzlet állott, mely a tulajdonos bevonulása miatt most megszűnt. **Mészáros vagy hentesnek kiválóan alkalmas a hely.**

Bővebbet a tulajdonosnál:

Balkányi Ernőnél, Alsólendva

Steckenpferd-

liliomtejszappan

Bergmann & Co. cégtől Tetschen ajElbe

egyre nagyobb kedveltségnek és elterjedtségnek örvend széplő ellen való elismert hatásánál fogva s a bőr és szépség gondozásában való felülmúlhatatlanságáért. — Ezernyi elismerőlevél! Sok legnagyobb kintutetés! Bevásárlásnál óvatosság! Úgyeljen nyomtatatosan a Steckenpferd védőjegyre és a czég helyes nevére! Darabja 1 koronáért kapható gyógyszerárakban, drogeriákban, illatszertárakban stb. 40—45

Hasonlóképpen kintű Bergmann Manera liliomkrémje (80 fillér egy tubus). Kintű szer női kezek gondozására.

6050

közj. hit. bizonyítvány orvosoktól és maganosoktól igazolja, hogy a **KAISER-féle Mell-Karamella** három fenyővel

Köhöges

rekedtség, hurut, elnyáikosodás és gőrcsős köhögés

ellen legbiztosabban használhatók.

Csomagonként 20 és 40 fillér, dobozban 60 fillérért

kapható Alsólendván Fuss F. Nandor gyógyszerárakban.

—120

A miniszterium által engedélyezett és a kir. tanfelügyelőség által 863/191. sz. alatt ajánlott

Zalamegye legújabb fali térképe megjelent

Nagyon szép kiállításban
Iskolai és irodai célra!

Ára 22 korona.

Megrendelhető BALKÁNYI ERNŐ könyvkereskedésében Alsólendva

BALKÁNYI ERNŐ, ALSÓLENDVA

könyv- és papirkereskedés, könyvnyomda és könyvkötészet.

Fiókküzlét: MURASZOMBAT.

Fiókküzlét: MURASZOMBAT.

Mindennemű
NYOMDAI és
könyvkötészeti
munkák pontos,
izléses és gyors
elkészítése

VEND ÉS MAGYAR NYELVŰ
ÉNEKES- ÉS IMAKÖNYVEK.



BEIRÓ-, GYORSSZÁMOLÓ-
ÉS ÖNÜGYVÉD KÖNYVEK.

Készíti
és raktáron tartja
az összes közszégi,
jegyzői, ügyvédi,
iskolai stb. nyom-
tatványokat

Szebbnél-szebb
diszleveledpapírok
dobozban és mappában.

Művészi kivitelű
képeslevelezőlapok
igen nagy választékban.

Kittinő villamos
- zseblámpák -
és hozzávaló kellékek.

Egy jó magaviseletű,
lehetőleg 2, vagy 3 fel-
sőbb (polgári) iskolát
:: végzett fiu ::

nyomdász-tanulónak

évenként emelkedő
fizetéssel felvétetik
Balkányi Ernőnél
:: Alsólendván. ::

Alkalmi ajándékok!

Alkalmi ajándéknak legalkalmasabb
zseborák, láncok, arany és ezüst ékszerek,
China-ezüst disztárgyak, evőeszközök stb.

legnagyobb választékban, jutányos áron kaphatók



Mayer Ödön óras és ékszerésznél
ALSÓLENDVA, Főutca.

Nagy raktár fali- és ébresztő-órákban, valamint látszerészeti
cikkeknél, időmérőkben stb. Javítások szakszerűen végeztenek!

24 A magyar és külföldi regényirodalom legjobb, legkiválóbb termékei mesésen olcsó árért! **24**
Minden füzet egy be- Minden kéthétben egy
fejezett teljes regény! »MILLIÓK KÖNYVE« regény jelenik meg!
FILLÉR Herczeg, Szomaházy, Mikszáth, Bársony, Bródy, Pekár, Heltai, Krudy stb. legjobb regényei! Egy teljes regény 24 fillér. FILLÉR
Kapható Balkányi Ernő könyv- és papirkereskedésében Alsólendván és Muraszombatban.

Előfizetőink
ingyenes hirdetés
rovata.

Ipar és kereskedelem

Előfizetőink
ingyenes hirdetés
rovata.

HELYBELIEK:

ASCHERL JÓZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervek készítését, mindennemű építkezést, valamint szakvélemény adását.

BADER HERMAN cipész. Kész cipők raktára.

BLAU SANDOR vasuti vendéglője az állomásnál.

BLAU és BARTOS rőfösáru- és készruha-üzlete. Nagy raktár uri-dívat cikkekben.

BECK OSZKÁR fodrászterme Főut, Tivadar-f. ház

DEUTSCH JÁNOS vendéglője a Vasuti-utcában

ERMÉNYI JÁNOS hábszítő és mézeskalácsos.

EPPINGER SAMU toglagyáros és gőzmalomtulajd.

FERENCZY JÓZSEF vendéglős.

FREYER FÜLÖP üveg-, porcellán-, fűszer- és vegyesárukereskedése.

FEHÉR ANTAL köröm- és kocsikovács.

FUCHS JÁNOS borbély- és fodrász. Főut.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, csempe-, rövid-, norimbergi-, üveg- és porcellán-áru kereskedése.

GROSZ FERENC bérkocsi-vállalata. Kényelmes bérkocsi mindenkor rendelkezésre áll.

GÖNCZ GÁBOR peknyester

Özv. GALLITS TAMASNÉ kéményseprő-mesternő

GUNDERLACH ANTAL asztalos Szentjános-utca

Özv. GREGORENCICS JÓZSEFNÉ szikviz-gyára, Aisó-utca.

HEGEDICS ISTVAN eszmadia.

HEGEDÜS SÁNDOR butor- és épület-asztalos. Kész butorok és különféle koporsók nagy raktára.

KLEIN DAVID szállítási (spediteur) vállalata

LEVASICS FERENC építési vállalkozó és cementmunka készítő

MAYER ÖDÖN órás és ékszerész. Nagy raktár china-ézüst árukbán.

Elvállalja vasgyűrűk arannyal való bélelését.

MAURER FERENC szobafestő és mázóló.

MARTON KALMÁN vaskereskedése. Legnagyobb választék vas- és vasalásokban. Varrógép-, gaz-ásági gép-, szén-, cement- és maiomkó-raktár.

MURSICS LAJOS építőiparos.

NEUBAUER ANDRAS „Korona” nagyvendéglője

NÉMETH PÁL épület- és géplakatos.

POLLAK LAZAR nagykereskedő. Dohány és szivar nagy-áruda.

PERKÓ VENDEL hentesáru-üzlete a Főuton.

REICHENFELD LAJOS mészáros és hentes-üzlete, Főut, Balkányi-ház.

„SCHRANTZ-ÁRUHAZ” (Alsólendva, Templom-tér, dr. Filkor-féle ház) legelőcsőbb bevásárlási forrás rőfös-, rövid- és divatáru-cikkekben.

SÍPOS DANIEL esőrendű uriszabó (Főut).

SIMONKA JÁNOS szíjgyártó.

SCHAFFHAUSER ENDRE mechanikus. Elvállalja varrógépek és kerékpárok javítását.

Id. SCHWARCZ SAMU fűszer-, liszt-, gabona- és szénkereskedése

STERMAN JÓZSEF ácsmester

SCHÖN JENŐ vegyesáru- és borkereskedése a vasuti állomás átellenében.

SPIEGEL ADOLF, a vasuti vendéglő bérője.

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

TAKÁTS FERENCZ asztalos.

TERSZTENYÁK ISTVÁN kőfaragó és szobrász. Kész sűrőraktár, Szentjános-utca

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mész- és cement-raktára és cement-áru készítése.

TOMKA GYÖRGY vas- és fűszerkereskedése

VARGA MÁTYÁS Alsólendva. Elad szőlőoltványokat a legjobb fajokban.

VÁRFALVI PÉTER fodrászterme Főut, Beck-f. ház.

WORTMAN BENO rőfös- és divatáru-kereskedése.

WEISZ LIPOT divatárukereskedése és Tip-Top-féle cipő raktára

WALTERSDÖRFER ADOLF mészáros.

WOLFSOHN HENRIK központi kávé.

VIDÉKIEK:

ÁG ISTVÁN vendéglős Lendvahosszúfalu.

BRÜLL KÁROLY gőzmalma Rédics.

CSEKE KÁROLY csesztreg-paraszai gőzmalma.

DOMA JOZSEF vendéglős Lendvasárhely

DZSUBAN JÁNOS vendéglős Alsólakos.

DOMJAN SÁNDOR cipész Szentgyörgyvölgy.

EPPINGER SALAMON és FIA kereskedése Csesztreg. Eternit-pala raktár.

EPPINGER JÓZSEF kereskedő Csesztreg.

FRANKO ANTAL vendéglője Bántornya.

FÜRST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklóson.

FÜRST ADOLF vendéglős Rédics.

FÖLDES MÓR „Royal”-kávéháza Csáktornyan.

FRANKÓ GÉZA vendéglős Lendvaerdő (Renkőc)

FLESCZ MANÓ vendéglős Rédics.

FRIEDRICH JÓZSEF gabonakereskedő Belatinc

GIDER GUSZTAV vendéglős Zsitkóc.

GÁL JÓZSEF molnár Peteshaza.

GAAL SÁNDOR molnár Rédics.

HORVÁTH IVÁN vendéglős Bántornya.

HORVÁTH MÁRTON bádogosmester Belatinc.

HERZFELD MÓR kereskedő Celldömölk.

HERZ MÓR kereskedő Velemér (Vasm.)

HARANGOZÓ JÓZSEF ujonnan megnyílt vendéglője és vegyeskereskedése Nagypalánán.

Özv. KRAUSZ FÜLÖPNÉ vegyeskereskedése Lendvahosszúfalu.

KOVÁCS FERENC vendéglős Alsómorác (Vas-m.)

KOLLER JÁNOS vegyeskereskedő Gúntérháza

KEMÉNY MÓR kávéháza Muraszombat.

KOHN LIPOT mész-, cement- és deszka-nagykereskedése, Eternit-pala előrusítása Muraszombat

KRALL MÁTYÁS mechanikus kerékpár- és varrógép javító műhelye Csáktornyan.

KANCSAL ISTVÁN vendéglős Rédics

KONTLER KÁROLY vegyeskereskedése Lendvahosszúfalu.

KÓSA FERENC cipész Nemesnép.

LOVENYÁK VINCE borbély Lendvasárhely

LACHENBACHER JÓZSEF kereskedő Zatabácsa

MILHOFER TESTVEREK vegyeskereskedése Lendvasárhely.

MAYER JAKAB kereskedő Muraszerdahely.

NEUBAUER PÉTER vendéglős Kebelesztráton

NEMETH ISTVÁN cserepes-m. és tetőfedő Resznek

POLLAK SAMU vendéglős Murahely (Deklezsín.)

PREISS IGNÁC kereskedő Szentgyörgyvölgy.

PERKÓ FERENC vegyeskereskedő Gáborjánháza

PACSAI LÁSZLÓ köröm- és kocsikovács-mester Nemesnép.

PFANCELTER KÁROLY a „Vigadó” bérője Iglo.

ROSENBERGER DAVID kereskedő Zalabaksán.

RECHNITZER JÓZSEF kereskedése Kislippa.

REINER LÁSZLÓ vendéglős Felsőszemenye.

REVERENCSCS ISTVAN vendéglős Siczfok

SBÜL KAROLY vendéglős Radamos.

SCHWARCZ LIPOT butorkereskedő Varasd.

SABJANICS MÁRTON asztalosmester és deszka-kereskedő, Adorjánfalva.

SALAMON JÁNOS molnár Lovaszi.

SZABÓ FERENC cipész Lendvasárhely.

SZOCSAK LAJOS cipész Csesztreg

SZABÓ LAJOS vendéglős Resznek.

STIMECZ ANTAL kereskedő Felsőszemenye.

TURNAUER BLA kereskedő és vendéglős Murarev

TÓKA LAJOS műmalma s lisztraktára Csentevölgy

TOPLAK JÁNOS ácsmester Bakónak.

TIBOLD ANDRAS vendéglős Belatinc.

„VADÁSZKÜRT” nagyszállóda Budapest.

VADNAY GÁBOR begnár Lendvahosszúfalu.

VARGA JOZSEF vendéglős Lendvasárhely.

VASS GÉZA asztalosmester Csesztreg.

WALTERSDÖRFER IGNAC sörkereskedő Újpest.

WOLFARTH LAJOS mérnök Muraszombat

WEIZENSTERN IGNÁC vendéglős Bántornya.

WEINSTINGL JAKAB uradalmi műmalma Böhönye (Somogy-m.)

Az olasz háború térképe

Ára 1 korona

Tartalmazza az összes helységeket, folyókat, hegyeket, erődítéseket stb.

Kapható:

Balkányi Ernő üzletében
Alsólendván.

Gyönyörű illusztrációk! ————— Érdekfeszítő olvasmányok! ————— Mesésen olcsó árért!

A most folyó világháborúnak való-
sággal szenzációját képezi az a
folyóirat, mely 32 oldal terjedele-
mben, gyönyörű illusztrációkkal

A Világháború Képes Krónikája

cimvel jelenik meg. Minden füzet-
hez Jókainak a „Jövő század re-
génye” c. művéből egy iv van
csatolva, azonkívül műmellékletek.

24 fillér A füzetek hetenkint egyszer jelennek meg!
Egy-egy füzet ára csak **24 fillér!** **24 fillér**
A füzetek állandóan kaphatók BALKÁNYI ERNŐ könyvkereskedésében Alsólendván.